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Tuulivoimaloiden äänen häirit-
sevyyttä selvitetään Suomessa. 
Lappeenrannan teknillisen 
yliopiston tutkimuksessa yhdis-
tetään tuulivoimaloiden äänen 
mittaus sekä ihmisen äänikoke-
mus.

Tuulimyllyn melun voimak-
kuudesta sekä ominaisuuksista 
riippuen ääni voi aiheuttaa 
ihmisille fyysisiä ja psyykkisiä 
oireita. 

Tästä huolimatta äänen ja 
äänikokemuksen välisestä yh-
teydestä ei ole juuri tietoa. 

Tutkimuksessa aiotaan sovit-
taa yhteen kokemuspohjainen 
tieto ja mittaustieto.

Tutkimuspaikkakunnat ovat 
Lappeenranta ja Merijärvi, jois-
sa kummassakin on tuulimylly-
alueet toiminnassa. 

Asutus sijaitsee molemmilla 
paikkakunnilla lähimmillään 
500–800 metrin päässä myl-
lyistä.

MT–STT

Tuuli- 
myllyjen  
melua 
selvitetään

Kari Salonen

Viimeinen työpäivä on tosiasia 
ja ura journalistina on päätty-
mässä. 

Maaseudun Tulevaisuuden 
päätoimittaja Lauri Kontro las-
kee, että takana 5 509 työpäivää 
lehden palveluksessa.

”Tuntuu hyvältä. Jatkan kir-
joittamista eri areenoilla, mutta 
lehtityö jää nyt tähän”, sanoo 
Kontro 15 vuoden ja kuukauden 
kestäneen työpestin jälkeen. 
Hänen aikanaan MT on ilmes-
tynyt suunnilleen 2 200 kertaa.

Osa Kontron Maaseudun 
Tulevaisuuteen kirjoittamista 
Punkteista julkaistaan pian jo 
toisessa pakinakokoelmassa. 
Palstasta on rakentunut vuosien 
kuluessa päätoimittajan tavara-
merkki.

Tyyliltään kirjoitukset ovat 
napakoita, purevia ja ajoittain 
räväköitä. Kontro myöntää, että 
hänelle on kokemusta mielipi-
dekirjoittamisesta.

”Tyylilajissa faktoja ei voi 

vääristellä, mutta niitä voi tul-
kita.”

Poliittisista puolueista vih-
reät ovat joutuneet aika usein 
Kontron sivallettavaksi.

”Puolueen tekojen ja sanojen 
välinen kuilu on huikea. Touhu 
näyttää väliltä epäuskottavalta. 
En ymmärrä, miksi Suomessa 
pitäisi jatkuvasti suojella koko 
ajan lisää jotain, vieläpä pakol-
la”, hän sanoo.

”Valtion omistamille Natura-
alueille ollaan taas asettamassa 
uusia rajoituksia. Kielto-ohjel-
ma täytyy peruuttaa. Ei Suo-
mesta voi tehdä reservaattia.” 

Lehdissä tilaa  
journalismille
Ensimmäinen kesätyöpesti al-
koi kesällä 1972 kotimaakunnan 
lehdessä. Kesän kuluessa Karja-
lan Maan silloinen toimitussih-
teeri kirjailija Heikki Turunen 
paukutti nuoren journalistin 
takaraivoon, että otsikot eivät 
saa olla liian pitkiä, ja jos jutussa 
on liian paljon tekstiä, toimitus-
sihteeri leikkaa ylimääräiset 
jutusta pois. 

Mieleen jäi myös, että lehden 
pitää olla lukijoissaan kiinni ja 
asioita pitää katsoa lukijoiden 
vinkkelistä.

”Muuten hommasta ei tule 
yhtään mitään”, hän toteaa.

Suomalaista mediaa Kontro 
luonnehtii laadukkaaksi. 

Hän arvioi, että uutistyön 
suuri haaste on puolueetto-
muus.

”Etenkin verkon uutiset 
syntyvät helposti ja samalla fak-
tojen ja taustojen tarkistus jää 
varsinkin ympäristöuutisoinnin 
puolella.”

Laatujournalismille on jat-
kuva tilaus, etenkin nyt, jolloin 
maailman katseet ovat Ukrai-
nassa.

”Joka puolella käydään 
propagandasotaa. Laatujourna-
lismia voi tehdä myös verkossa. 
Pitää vaan voida asettua tapah-
tumien ulkopuolelle ja säilyttää 
kritiikki. Journalistin työssä on 
paljon samanlaista kuin tutkijan 
työssä”, hän sanoo.

Kontron aikana MT:n levik-
kikehitys oikeni ja lehti on saa-
nut paljon uusia lukijoita. Hän 

arvioi, että lehdelle on syntynyt 
sosiaalinen tilaus.

”Maaseudusta on tullut tär-
keä asia suomalaisille. Myös 
valtamedian yksisilmäistymi-
nen vaikuttaa. MT on osannut 
kirjoittaa eri asioista ja kulkea 
vastavirtaan verrattuna muihin 
lehtiin. Se osoittaa, että lehti on 
osannut olla itsenäinen”, hän 
sanoo.

Töihin vielä  
neljäksi vuodeksi?
Kontro pyrkii päätoimittajuu-
den jälkeen eduskuntaan kes-
kustan ehdokkaana. Hän uskoo, 
että kansainvälisen politiikan 
että maatalous- ja riistapolitii-
kan tuntemuksesta olisi hyötyä 
kansanedustajan työssä.”

Poliitikkona hän laittaisi ta-
loutta kuntoon ja puolustaisi 
maaseutua ja torppaisi monia 
suojeluhankkeita. Myös sivis-
tysasiat ovat läheisiä.

JANNE IMPIÖ

Lauri Kontrolla viimeinen päivä päätoimittajana

”Valtion omistamille Natura-alueille ollaan taas asettamassa uusia rajoituksia. Kielto-ohjelma täytyy peruuttaa. Ei Suomesta voi tehdä reservaattia”, sanoo 
MT:n päätoimittajan tehtävät jättävä Lauri Kontro.

MT on osannut kirjoittaa  
eri asioista ja kulkea vastavirtaan 

verrattuna muihin lehtiin. Se osoittaa,  
että lehti on osannut olla itsenäinen.«
LAURI KONTRO
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Valtion tuulivoimayhtiöille 
syöttötariffina maksama tuki 
oli viime vuonna 6,9 senttiä 
kilowattitunnilta. Siten tuuli-
myllyille maksettiin pelkästään 
tukea enemmän kuin omakoti-
talo maksaa sähköenergiastaan 
kilowattituntia kohti.

Energiaviraston mukaan säh-
kölämmitteisen omakotitaloasi-
akkaan sähköenergian keskihin-
ta oli vuoden alussa 6,6 senttiä 
kilowattitunnilta.

Kun sähköenergian hintaan 
lisätään siirtohinta ja verot, säh-
kön kokonaishinta omakotitalos-
sa on 13 senttiä kilowattitunnilta.

Tänä vuonna tuulivoiman tuki 
ylittää sadan miljoonan euron 
rajan, energiavirasto arvioi.

Tuki myllyä kohti  
puoli miljoonaa
Viime vuonna syöttötariffeja 
maksettiin 52 miljoonaa euroa 36 
sähköyhtiölle, joilla oli yhteensä 
116 tuulimyllyä. Siten yksi mylly 
sai tukea 450 000 euroa.

Avokätisenä pidettyä syöttö-
tariffia maksetaan tuuliyhtiöille 

tavoitehinnan ja sähkön mark-
kinahinnan erotuksesta. Tavoi-
tehinta on tänä vuonna 10,53 
senttiä kilowattituntia kohden 
ja ensi vuoden alusta lukien 8,35 
senttiä kilowattituntia kohden.

Viime vuonna sähkön mark-
kinahinta oli keskimäärin 3,6 
senttiä kilowattitunnilta, joten 
tukea maksettiin 6,9 senttiä kilo-
wattitunnilta.

Tukea maksetaan  
12 vuoden ajan
 Tukea voimaloille maksetaan 
12 vuoden ajan, jonka jälkeen 
ne tuottavat sähköä ilman tukea 
käyttöikänsä loppuun saakka, 
arviolta kymmenen vuoden ajan. 
Tuella katetaan tuulivoimara-
kentamisen investointeja.

Syöttötariffijärjestelmä on 
käytössä Romaniaa ja Ruotsia 
lukuun ottamatta kaikissa EU-

maissa. Suomi otti käyttöön 
syöttötariffijärjestelmän vuonna 
2011. Tähän mennessä tukia on 
maksettu kaikkiaan 79 miljoonaa 
euroa.

 Ensi vuonna energiavirasto 
arvioi tuen pysyvän tämän vuo-
den tasolla. Vaikka tuulivoima-
loiden määrä lisääntyy, tukitaso 
pienenee 2,2 senttiä kilowatti-
tunnilta.

Syöttötariffijärjestelmään voi-
daan hyväksyä tuulivoimaloita, 
kunnes niiden yhteenlaskettu 
nimellisteho ylittää 2 500 mega-
wattia. 

Voimaloita on suunnitteilla 
ylärajaan nähden moninkertai-
nen määrä.

Tämän vuoden alussa järjes-
telmään hyväksyttyjen tuulivoi-
maloiden yhteenlaskettu nimel-
listeho oli 711 megawattia.

JOUKO KYYTSÖNEN

Pelkkä tuki tuulimyllyille
ylittää kuluttajasähkön hinnan
Valtio maksaa  
tukea tuulimyllyille  
tänä vuonna  
yli sata miljoonaa  
euroa. Yhdestä  
myllystä tuulifirmat 
saavat lähes  
puolen miljoonan  
euron tuen.

Tuulivoiman tuki (syöttötariffi)

Lähde: Energiavirasto
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Mikäli sähkön markkinahinta olisi vuonna 2016 ja siitä  
eteenpäin 3,6 senttiä kilowattitunnilta, valtio maksaisi tuuli-
voimayhtiöille syöttötariffina 4,8 senttiä kilowattitunnilta.

Valtion maksama  
syöttötariffi eli  
tuki tuuliyhtiöille 
ylitti tukkusähkön hinnan 
kaksinkertaisesti  
viime vuonna.  
Yksi mylly sai tukea  
lähes puoli miljoonaa euroa.

Eduskunnassa valtiovarainva-
liokunnassa käsiteltävä pienpa-
nimoiden veromuutos on saanut 
aikaan riidan erikokoisten pani-
moiden välillä.

Pienpanimot saavat nyky-
ään alennusta olutverosta 50 
prosenttia 200 000 litraan asti. 
Alennus pienenee portaittain ja 
loppuu, kun tuotanto ylittää 10 
miljoonaa litraa.

 Hallitus esittää lakiin muu-
tosta niin, että täyttä tukea saisi 
500 000 litraan asti ja tuen me-
nettäisi vasta, kun tuotanto ylit-
tää 15 miljoonaa litraa.

Panimoliitto vastustaa vero-
tuen ylärajan nostoa. Sen teet-
tämän selvityksen mukaan tuki 
valuisi noston jälkeen lähinnä 
yhdelle yritykselle, Laitilan Wir-
voitusjuomatehtaalle. Laitila on 
pienpanimoista selvästi suurin 
ja se pystyisi mahdollisesti vero-
tuen ja viennin avulla nostamaan 
tuotannon 8 miljoonasta litrasta 
yli 10 miljoonan litran.

Panimoliiton mukaan ve-
rotuki auttaa myös kauppaa, 
koska pienpanimot ovat kaupan 
sopimusvalmistajia ja kaupat 
pystyvät tuen vuoksi myymään 

pienpanimoiden juomia halvem-
malla.

Laitilassa halutaan kasvattaa 
vientiä, kun taas lähinnä tanska-
laisjättien omistamilla suurilla 
panimoilla ei ole siihen halua, 
yhtiöstä vastataan.

Riidan vuoksi laki saattaa lyk-
käytyä yli vaalien.

Eduskunnassa kaavailtiin kau-
pan sopimusongelmien välttä-
miseksi muutosta, joka kieltäisi 
pienpanimoiden sopimusvalmis-
tuksen, Olutliiton puheenjohtaja 
Heikki Kähkönen kirjoittaa 
blogissaan.

”Se tarkoittaisi katastrofia mo-
nelle pienelle valmistajalle sekä 
moniarvoiselle olutkulttuurille.”

”Siihen loppuisivat kertahei-
tolla ravintoloiden ja matkai-
lukeskusten omat tuotemerkit. 
Juuri sopimusvalmistus on 
pienimpien käsityöpanimoiden 
elinehto ja keskeinen tulonläh-
de.”

50 prosentin verohuojennuk-
sen rajan nostaminen 200 000 
litrasta 500 000 litraan auttaa 
monia pienpanimoita, jotka poh-
tivat laajentamista.

JOUKO KYYTSÖNEN

Panimoiden tuki
sai aikaan riidan

Keskustan mielestä tiukka me-
nokuri, tuottavuuden paran-
taminen sekä noin 2 miljardin 
euron menosäästöt menojen jää-
dyttämisellä auttavat talouden 
tervehdyttämisessä seuraavalla 
hallituskaudella.

Keskusta julkisti keskiviikko-
na sekä ensi hallituskauden että 
Suomen strategiset tavoitteet.

Puolueen puheenjohtaja Juha 
Sipilä sanoo, että jos tavoitteessa 
onnistutaan, talouskasvu 2025 
on 2 prosenttia, uusia työpaikko-

ja on syntynyt 200 000 ja velaksi 
eläminen on loppunut. Keskusta 
asiapaperi poikkeaa edellisten 
hallitusten ohjelmapapereista.

Puolue kirjasi Nato-kantansa 
ohjelmaan, mutta se ei ole muut-
tunut. 

Keskusta uudistaisi myös joh-
tamista. 

Puolue vähentäisi ministe-
reiden ja avustajien määrää ja 
luopuisi poliittisista valtiosih-
teereistä.
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Keskusta kiteytti 
hallitustavoitteensa

SDP ohitti  
kokoomuksen  
Ylen gallupissa
Yle uutisten tammikuun 
mittauksessa keskusta jatkaa 
ylivoimaisena gallupjohtajana 
26 prosentin kannatuksellaan. 
Keskustan kannatuksesta on 
kuitenkin sulanut pois 0,8 
prosenttia.

Toiseksi suosituin puolue 
vaihtui, kun SDP kiilasi 
kokoomuksen edelle. Sosiaali-
demokraattien kannatus, 17,2 
prosenttia, nousi tammikuussa 
kohisten (+1,9 prosenttia), kun 
taas kokoomuksen laski 0,8 
prosentilla 16,3:een.

Neljäntenä majaileva perus-
suomalaiset kohensi kannatus-
taan 14,5 prosenttiin, jossa on 
nousua edellismittauksesta 1,5 
prosenttia.

SDP:lle 17,2 prosentin kan-
natus on korkein lähes kahteen 
vuoteen. Kokoomukselle 
tammikuun 16,3 prosentin tulos 
on koko 2000-luvun heikoin. 
Huonompaa tulosta joutuu 
etsimään 1990-luvun puolivälin 
lamavuosista.

Eläläkeläisten  
kalakortille valio­
kunnan hyväksyntä
Eläkeläisten vapauttamiselle 
kalastusmaksusta ei ole 
perustuslaillista estettä, katsoo 
eduskunnan perustuslakivalio-
kunta. Valiokunta toteaa lausun-
nossaan uudesta kalastuslaista, 
että perustuslain mukaan ketään 
ei saa asettaa ilman hyväksyttä-
vää perustetta eri asemaan iän 
perusteella.

65 vuotta täyttäneiden 
maksuvapautuksella voidaan 
kuitenkin katsoa olevan 
ikääntyneiden henkilöiden 
liikkumis- ja ulkoiluharrastusta 
edistävä vaikutus. Valiokunnan 
mukaan erilaiset eläkeläisalen-
nukset eivät yleisemminkään 
ole syrjintäkiellon vastaisia.

Keva luopuu  
halvoista henkilöstö­
lainoistaan
Eläkevakuuttaja Keva luopuu 
halvoista henkilöstölainoistaan. 
Kevan hallitus päätti asiasta 
torstaina. Kevan lainajärjes-

telyistä nousi kohu joulukuun 
lopulla, kun Helsingin Sanomat 
uutisoi asiasta. 

Kevalta ja Finanssivalvonnal-
ta pyydetyn selvityksen jälkeen 
valtiovarainministeriö linjasi 
pari viikkoa sitten, ettei lainojen 
myöntäminen rikkonut lakia. 

Ministeriö kehotti kuitenkin 
Kevaa harkitsemaan uudelleen 
niiden ehtoja.

Eva: Suomi  
tarvitsee tuplasti 
maahanmuuttajia
Suomi tarvitsee lisää maahan-
muuttajia, jotta työikäisten mää-
rä ei vähenisi entisestään, arvioi 
Elinkeinoelämän valtuuskunta 
(Eva). Evan mukaan vuotuisen 
nettomaahanmuuton pitäisi 
miltei kaksinkertaistua nykyi-
seltä noin 18 000 maahanmuut-
tajan tasolta. Viime 25 vuoden 
aikana väestö on kasvanut yli 
puolella miljoonalla henkilöllä, 
mutta työllisten määrä vain noin 
2 000:lla. Työikäisten määrä 
vähenee 10 000 henkilöllä 
vuodessa, kun suuret ikäluokat 
jäävät eläkkeelle. 

POLITIIKASTA LYHYESTI

Eduskunnassa kaavailtiin kaupan sopimusongelmien välttämiseksi muutosta, joka kieltäisi 
pienpanimoiden sopimusvalmistuksen. Olutliiton puheenjohtaja Heikki Kähkönen blogissaan

www.y-agro.net

Aura Kimmo Raininko 040 900 9514
Tomi Aaltonen 044 755 5378

Huittinen Heimo Kankaanranta 040 900 9525
Jorma Paavilainen 040 900 9532

Hämeenlinna Heikki Hakamäki 040 900 9523
Joensuu Esko Puustinen 040 900 9538
Kempele Teemu Holappa 044 335 0434
Kouvola Heikki Ellilä 040 900 9537

Eino Taskinen 044 085 0872

Lahti Esko Saari 040 900 9505
Mikko Lehto 040 900 9507
Rauli Komi 040 900 9506

Laitila Esa Heikola 040 900 9530
Nurmijärvi Olli-Heikki Niemi 040 900 9529

Oskari Vuorisalmi 040 900 9502
Salo Antti Uotila 040 900 9511
Seinäjoki Asko Lahtela 040 900 9534
Tuuri Pasi Staudinger 040 900 9540
Ylivieska Ville Mattila 040 900 9515

Kysy lisää lähimmältä Y-Agro myyjältäsi:

Teagle mukana 
Sarka-messuilla 

30.-31.1.

OTA OLJESTA HYÖTY IRTI SILPPUAMALLA
Teagle Tomahawk -paalisilppurit – ruokintaan ja kuivitukseen

• oljelle
• seulat 13 – 50 mm

505M

alk. 9 900 €
alv. 0%

7150 DualChop

alk. 19 900 €
alv. 0%

• oljelle
• silpun pituus valittavissa; pitkä / 50 mm

Oljen hallittu silppuaminen
• parantaa appeen maittavuutta ja karjan syöntiä
• lyhentää sekoitusaikaa
• vähentää puuroutumista
• säästää työtä ja polttoainetta
• parantaa kuiviketta
• lisää karjan mukavuutta 

HYVINVOIVA KARJA TUOTTAA!


